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Difficultés des seniors en milieu rural
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Texte de la question

M. José Gonzalez attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
les difficultés croissantes rencontrées par les seniors vivant en milieu rural, notamment en matière d'accès aux
soins, d'accompagnement à domicile et de lutte contre l'isolement. Le vieillissement de la population est un
enjeu majeur pour le pays et les territoires ruraux sont particulièrement concernés. En 2021, 7 % des personnes
de 60 ans ou plus vivant à leur domicile étaient en perte d'autonomie, ce taux dépassant 9 % dans
16 départements, souvent ruraux. L'éloignement des centres médicaux, la désertification des services publics et
la diminution des solutions de transport aggravent l'isolement des personnes âgées et limitent leur autonomie.
De nombreux seniors vivant en zone rurale rencontrent des difficultés pour accéder aux soins, que ce soit pour
des consultations médicales, des soins infirmiers ou des services d'aide à domicile. L'insuffisance de
professionnels de santé, notamment de médecins généralistes et de spécialistes, ainsi que la fermeture
progressive d'établissements de santé de proximité, compliquent encore davantage leur prise en charge. Par
ailleurs, le maintien à domicile des personnes âgées devient un véritable défi, faute de structures adaptées et
d'un nombre suffisant d'aides-soignants et d'auxiliaires de vie. Les familles, souvent éloignées
géographiquement, peinent à assurer un suivi régulier et les dispositifs existants, tels que l'allocation
personnalisée d'autonomie (APA) ou les services de portage de repas, bien que nécessaires, ne suffisent pas à
répondre aux besoins réels de ces populations vulnérables. Enfin, la solitude et l'isolement social représentent
une problématique majeure, avec des conséquences directes sur la santé physique et mentale des seniors.
L'absence d'activités adaptées, le manque de lieux de sociabilité et la difficulté d'accès aux services numériques
creusent davantage les inégalités territoriales. Si certaines collectivités locales tentent de pallier ces difficultés
en mettant en place des dispositifs spécifiques, ces initiatives restent souvent limitées par des contraintes
budgétaires et un manque de soutien de l'État. Aussi, M.le député souhaite connaître les mesures concrètes
que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour améliorer l'accompagnement des seniors en milieu rural. En
particulier, il lui demande si des moyens supplémentaires seront alloués pour renforcer l'accès aux soins,
développer les services d'aide à domicile et favoriser les initiatives locales de lutte contre l'isolement des
personnes âgées.
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